Оценочные материалы по физике

11 класс

Оценочные материалы предназначены для проведения текущего контроля по учебному предмету «Физика». Оценочные материалы позволяют установить уровень достижения обучающимися предметных результатов по физике на базовом уровне.
Критерии оценивания: 
Оценка «5» - выполнено 80-100% заданий 

Оценка «4» -выполнено 70-80% заданий 

Оценка «3» - выполнено 40-60% заданий 

Оценка «2» - выполнено менее 40% заданий 

Проверочная работа № 1 по теме «Магнитное поле. Электромагнитная индукция»
Цель: выявить уровень усвоения учебного материала по теме «Магнитное поле. Электромагнитная индукция»

1. Доказательством реальности существования магнитного поля может служить …

   А.  Наличие источника поля.

   Б. Отклонение заряженной частицы, движущейся в поле.

   В. Взаимодействие двух проводников с током.

   Г. Существование электромагнитных волн. 

2.  Физическая величина, равная отношению силы магнитного взаимодействия в однородной среде к силе магнитного взаимодействия в вакууме, называется …

   А. Электрической проницаемостью.         Б. Проводимостью.

   В. Магнитной проницаемостью.                Г. Нет правильного ответа.

3. Силовой характеристикой магнитного поля служит …

   А. Потенциал.                                Б. Магнитная проницаемость.

   В. Магнитная индукция.               Г.  Работа.

4. Из предложенных вариантов выберите выражение, определяющее индукцию магнитного поля.

   А. 
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.     Г. Нет правильного ответа.

5. Единица измерения индукции магнитного поля  в Международной системе -  …

   А. Ом
    Б. Кл
    В. Н

    Г. Тл
6. Сила, действующая со стороны магнитного поля на отдельно взятую движущуюся заряженную частицу, называется …

    А. Силой Ампера.                         Б. Силой Архимеда.    

    В. Силой взаимодействия.           Г. Силой Лоренца.
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7. Единица измерения магнитного потока в Международной системе - …

А. Тл
   Б. Ом[image: image4.wmf]´

м
    В. Вб
    Г. А
8. На рисунке изображены линии индукции магнитного поля прямого проводника
 с током и показано положение точек 1, 2, 3. 
Сравните индукции магнитного поля в этих точках.
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   Г.  Нет правильного ответа.
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9. Магнитный поток, пронизывающий катушку, изменяется со временем
 так, как показано на рисунке. Укажите промежуток времени, при котором
 модуль ЭДС индукции имеет максимальное значение.

  А. от 0 до 5 с.

  Б. от 5 до 10 с.

  В. от 10 до 20 с.

  Г. Везде одинаков.

10.  За 2 с магнитный поток, пронизывающий проволочную рамку, увеличивается с 4 до 12 Вб. Модуль ЭДС индукции, наведенный в рамке, равен …

   А. 8 В
   Б. 4 В
    В. 12 В
     Г. 16 В
11. Если силу тока в катушке увеличить вдвое, то энергия магнитного поля … 
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   А. Увеличится в 2 раза.         Б. Уменьшится в 2 раза. 

   В. Не изменится.                    Г. Увеличится в 4 раза.

12. Три частицы влетели в однородное магнитное поле. 
На рисунке траектории их движения показаны штриховой линией. 
Линии магнитной индукции направлены от наблюдателя. 
Отрицательный заряд имеет …

  А. Только 1.     Б.  Только 2.     В. Только 3.      Г. 2 и 3.

13. Магнит вводится в алюминиевое кольцо так, как показано на рисунке. Направление тока в кольце указано стрелкой. Каким полюсом магнит вводится в кольцо?
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А. Положительным. 

Б.  Отрицательным.   

В. Северным.    

Г. Южным.

14.  Единица измерения магнитного потока в Международной системе - …

     А. Тл
Б. Ом[image: image14.wmf]´

м
В. Вб

Г.  А
15. Из предложенных вариантов выберите выражение магнитного потока.

    А. ВSsin[image: image15.wmf]a
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.     Г.  Нет правильного ответа.

16. На острие укреплено коромысло с двумя уравновешивающими друг друга кольцами, изготовленными из немагнитного металла, например, алюминия.  Одно кольцо сплошное, другое – разрезанное.  Будем вдвигать в кольца постоянный магнит, при этом …

   А. Сплошное и разрезанное кольца – оттолкнутся.   

   Б. Сплошное - оттолкнется, а разрезанное – нет.

   В.  Оба кольца останутся в первоначальном положении.

   Г. Разрезанное оттолкнется, а сплошное – нет.

17.  Возникающий в замкнутом контуре индукционный ток своим магнитным полем противодействует тому изменению магнитного потока, которым он был вызван, – это …

   А. Правило правой руки.     Б.  Правило левой руки.    В. Правило буравчика.

   Г. Правило Ленца.

18. Из предложенных вариантов выберите выражение закона электромагнитной индукции. 

    А. 
[image: image18.wmf]t

Ф

.    Б.  -
[image: image19.wmf]t

Ф

.    В. 
[image: image20.wmf]t

Ф

D

D

.     Г.  -
[image: image21.wmf]t

Ф

D

D

.

19. Явление возникновения ЭДС индукции в катушке, по которой протекает переменный ток, называется…

   А. Самоиндукцией.                                    Б. Электродвижущей силой.

   В. Электромагнитной индукцией.            Г.  Нет правильного ответа.

20. Из предложенных вариантов выберите выражение индуктивности.

   А. 
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     В. ФI     Г. Нет правильного ответа
21. Какой магнитный поток возникает в контуре индуктивностью 3 мГн при силе тока 15 мА?

  А. 45 мкВб       Б. 45 Вб      В. 45 мВб      Г. Нет правильного ответа
22. Чему равна ЭДС самоиндукции в катушке с индуктивностью 0,4 Гн при равномерном уменьшении силы тока с 15 до 10 А за 0,2 с?

  А. 0      Б. 10 В     В. 50 В      Г. 0,4 В

Проверочная работа № 2 по теме «Колебания и  волны»
Цель: выявить уровень усвоения учебного материала по теме «Колебания и волны»
I Выберите правильный ответ

1. Назовите основной признак колебательного движения.

  А. Независимость от воздействия силы.
  Б. Повторяемость (периодичность).
  В. Наблюдаемость во внешней среде.
  Г. Зависимость периода колебаний от силы тяжести.

2. Какие волны нельзя отнести к механическим волнам?

  А. Волны на поверхности воды.
Б. Электромагнитные волны.
  В. Звуковые волны.

Г. Упругие волны.
3. В какой среде могут распространяться упругие продольные волны?

  А. Только в твердых телах 
Б. Только в газах

  В. Только в жидкостях

Г. В твердых телах, жидкостях и газах

4. В какой среде могут распространяться электромагнитные волны?

  А. Только в жидкостях и твердых телах. 

Б.Только в газах.
  В. Только в вакууме.




Г. Верны все ответы.
5. Мимо неподвижного наблюдателя за 10 с прошло 5 гребней волны. Определите частоту колебаний частиц волны.

  А. 0,5 Гц
Б. 1 Гц
 
В. 2 Гц
 Г. 5 Гц
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6. На рисунке представлена зависимость координаты центра шара, подвешенного на пружине, от времени. Определите амплитуду колебаний.

  А. 2,5 см
Б. 5 см   
В. 10 см   
Г. 20 см

7. На рисунке представлена зависимость координаты центра шара, 
подвешенного на пружине, от времени.  Период колебаний равен

  А. 2 с   
Б. 4 с   
В. 6 с   
Г. 10 с
8. Амплитуда свободных колебаний тела равна 3 см. Какой путь прошло это тело за 1/2 периода колебаний?

  А. 3 см
Б. 6 см

В. 9 см
Г. 12 см

9. Какие изменения отмечает человек в звуке при увеличении амплитуды колебаний в звуковой волне?

  А. повышение высоты тона 

Б. повышение громкости

  В. понижение высоты тона

Г. уменьшение громкости

10. Период свободных электромагнитных колебаний в идеальном колебательном контуре при уменьшении индуктивности катушки:

  А. Увеличивается.

Б. Не изменяется.
  В. Уменьшается.

Г. Вначале уменьшается, потом увеличивается.
11. Повышающий трансформатор на электростанциях используется для … 

   А. увеличения силы тока в линиях электропередач

   Б. увеличения частоты передаваемого напряжения

   В. уменьшения частоты передаваемого напряжения

   Г. уменьшения доли потерянной энергии на линии электропередач

12. При работе радиолокатора используется физическое явление …

     А. отражение

Б. преломление

     В. поглощение

Г. нет верного ответа

II Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются.

	А
	Б
	В

	
	
	


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

1.между физическими 
величинами и формулами

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФОРМУЛЫ

	А) Период колебаний

	1. 1/Т
2. [image: image25.png]vT




3. N/t
4. t/N 

5. [image: image27.png]Av





	А. Длина волны
	
	Б. Скорость распространения волны
В. Частота колебаний
	

	


	ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ
	НАЗВАНИЯ

	А. Сложение волн в пространстве

Б. Отражение звуковых волн от преград

В. Резкое возрастание амплитуды колебаний
	1. Преломление

2. Резонанс

3. Эхо

4. Гром 

5. Интерференция


2. между физическими явлениями и их названиями 


	ХАРАКТЕРИСТИКИ ЗВУКА
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИЧНЫ

	А. Громкость звука

Б. Высота звука

В. Тембр звука
	1. Амплитуда

2. Совокупность обертонов

3. Скорость

4. Длина волны 

5. Частота


3. между характеристиками звука и физическими величинами
III Решите задачи

16. Волна с частотой 4 Гц распространяется по шнуру со скоростью 8 м/с. Определите длину волны.

17. Эхо, вызванное оружейным выстрелом, дошло до стрелка через 2 с после выстрела. Определите расстояние до преграды, от которой произошло отражение, если скорость звука в воздухе 340 м/с.

18. Идеальный колебательный контур состоит из конденсатора емкостью С = 1 мкФ и  катушки индуктивности L = 1 мГн. Определите частоту ν электромагнитных колебаний в контуре.

19. На какую длину волны нужно настроить радиоприемник, чтобы слушать радиостанцию «Наше радио», которая вещает на частоте 101,7 МГц? Скорость распространения электромагнитных волн с = 3 · 108 м/с.

20. При гармонических колебаниях напряжение в цепи переменного тока изменяется в пределах от +100В до -100В. Чему равно действующее значение напряжения?

Проверочная работа № 3 по теме «Оптика. Световые волны»

Цель: выявить уровень усвоения учебного материала по теме «Оптика. Световые волны»
1. Луч света попадает на зеркало перпендикулярно к его поверхности. Если зеркало повернуть на 100, то угол между падающим и отраженным лучами будет равен:             

  А. 00          Б. 50          В. 100          Г. 200
2. Если вертикально стоящий шест высотой 1,1 м, освещенный Солнцем, отбрасывает на горизонтальную поверхность тень длиной 1,3 м, а длина тени от столба на 5,2 м больше, то высота столба равна:      А. 5,2 м          Б. 5,5 м          В. 5,8 м           Г. 6,2 м
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3. На каком из приведенных рисунков правильно построено изображение (И) предмета (П) в плоском зеркале?                                                                                                         
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      А.                                    Б.                                    В.                                    Г.
4. Предмет находится от плоского зеркала на расстоянии 10 см. На каком расстоянии от предмета окажется его изображение, если предмет отодвинуть от зеркала еще на 15 см?             

  А. 0,2 м          Б. 0,5 м          В. 0,7 м          Г. 1 м

5. Точечный световой источник движется перпендикулярно к зеркалу со скоростью  2 м/с. С какой скоростью движется изображение относительно предмета?                          

  А. 4 м/с           Б. 2 м/с           В. 1 м/с           Г. 0 м/с
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6.  Какая часть стрелки в зеркале видна глазу, находящемуся  в точке А?                                                                                                               А. вся стрелка         Б. 1/2         В. 1/4           Г. стрелка не видна        
7. Как нужно переместить глаз, находящийся в точке А, чтобы изображение стрелки в зеркале было видно полностью?       

  А. стрелка и так видна полностью            Б. на 3 клетки вверх                

  В. на 3 клетки вправо                                 Г. на 3 клетки вниз

8. Определите угол падения луча в воздухе на поверхности воды, если угол между преломленным и отраженным лучами равен 900. Показатель преломления воды равен 1,33.    

  А. arcsin 1/1,33       Б. arccos 1/1,33       В. arctg 1/1,33       Г. arctg 1,33

9. Показатели преломления относительно воздуха для воды, стекла и алмаза соответственно равны 1,33; 1,5; 2,42. В каком из этих веществ предельный угол полного отражения при выходе в воздух  имеет максимальное значение?                                   

  А. в воде     Б. в стекле     В. в алмазе     Г. во всех веществах угол одинаков

10. Укажите номер луча, который правильно изображен после прохождения через линзу.                                      
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  А. 1          Б. 2          В. 3          Г. 4
11. По рисунку определите фокусное расстояние линзы (1 клеточка = 1 см)
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  А. 6 см       Б. 3 см       В. 2 см       Г. 1 см
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12.  Каким будет изображение предмета АВ?
А. мнимое, уменьшенное, прямое.  

Б. мнимое, уменьшенное, перевернутое.                  

В. действительное, увеличенное, прямое.        

Г. действительное, уменьшенное, перевернутое.
13. Разность фаз двух интерферирующих волн при разности хода между ними 3/4  длины волны равна:   А. 3/2 π          Б. 4/3 π          В. 3/4 π          Г. 2/3 π

14. Излучение какой длины волны является видимым для глаза человека?                                                         А. 5.10-3 м           Б. 5.10-5 м           В. 5.10-7 м           Г. 5.10-9 м           

15. Какое из перечисленных излучений имеет наибольшую частоту?                                                                            А. рентгеновское       Б. ультрафиолетовое       В. инфракрасное       Г. видимый свет

16. С помощью какого из оптических приборов можно разложить белый свет на спектр 

А. микроскоп        Б. поляризатор        В. линза        Г. дифракционная решетка

17. Разложение белого света в спектр при прохождении через призму обусловлено…    

А. интерференцией        Б. дисперсией        В. отражением        Г. дифракцией

Проверочная работа № 4 по теме «Световые кванты. Физика атомного ядра»

Цель: выявить уровень усвоения учебного материала по теме «Световые кванты. Физика атомного ядра»
1. Кто экспериментально доказал существование атомного ядра?

А.  Кюри
Б.  Резерфорд

В.  Беккерель

 Г.  Томсон
2. Атомное ядро имеет заряд:

А. положительный     Б. отрицательный     В. не имеет заряда     Г. у различных ядер различный
3. Из каких элементарных частиц состоят ядра атомов всех химических элементов?

1. протон
2. нейтрон
3. электрон
А. 1

Б. 1 и 2
В. 2 и 3
Г. 1 и 3

4. Бета излучение – это…

А. электроны, движущиеся со скоростью, близкой к скорости света
Б. электромагнитное излучение большой частоты
В. ядро гелия
5. Почему радиоактивные препараты хранят в толстостенных свинцовых контейнерах?

А. свинец поглощает заряженные частицы
Б. свинец отражает заряженные частицы
В. свинец вступает в химическую реакцию с заряженными частицами
6. Произошел самопроизвольный распад ядра. Выделилась или поглотилась во время распада энергия?

А. выделилась

Б. поглотилась
В. осталась неизменной
Г. среди ответов А, Б, В нет верного

7. Изотопы – это…

А. элементы с одинаковым химическим составом и одинаковой атомной массой
Б. элементы с различным химическим составом, но одинаковой атомной массой
В. элементы с одинаковым химическим составом, но с различной атомной массой
8. Нейтрон – это частица, 

А. имеющая заряд +1, атомную массу 1

Б. имеющая заряд – 1, атомную массу 0
В. имеющая заряд 0, атомную массу 0

Г. имеющая заряд 0, атомную массу 1
9. В ядерных реакторах такие вещества, как графит или вода, используются в качестве замедлителя. Что они должны замедлять и зачем?

А. Замедляют нейтроны. Для уменьшения вероятности осуществления ядерной реакции деления.

Б. Замедляют нейтроны. Для увеличения вероятности осуществления ядерной реакции деления. 

В. Замедляют осуществление цепной реакции деления, чтобы не было взрыва.

Г. Замедляют осколки ядер для практического использования их кинетической энергии.

10. Масса покоя ядра всегда…

А. меньше суммы массы покоя слагающих его протонов и нейтронов
Б. больше суммы массы покоя слагающих его протонов и нейтронов
В. равна сумме массы покоя слагающих его протонов и нейтронов
11. Что называется критической массой в урановом ядерном реакторе?

А. Минимальная масса урана в реакторе, при которой он может работать без взрыва.

Б. Минимальная масса урана в реакторе, при которой может быть осуществлена цепная реакция.

В. Дополнительная масса урана, вносимая в реактор для его запуска. 

Г. Дополнительная масса вещества, вносимая в реактор для его остановки в критических случаях.

	12.  По какой из нижеприведенных формул, можно определить выделившуюся энергию в реакции:
[image: image28.png]Ay 4+ Ay
X o 2N+,




Где: [image: image29.png]


- удельная энергия связи; А- массовое число. 

	А. [image: image30.png]AE=(gA- g1 A; —




                          Б.  [image: image31.png]-cA)931,5MsB






	В.  [image: image32.png]AE = (eA+ giA; + £, A;) 931,5M5B



     Г. [image: image33.png]AE = (Ale - Ay/e)-Ay/e;) 931,5M3B






13. Какая энергия выделяется при преобразовании ядра атома изотопа гелия 
[image: image34.wmf]He
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 из свободных, т.е. не взаимодействующих между собой нуклонов, если массы покоя mp = 1,00814 а.е.м.,  mn = 1,00899 а.е.м., мя = 3,01699 а.е.м., с2 = 931,5 МэВ/а.е.м.?

А. 7,58 МэВ

Б. 7,7 МэВ

В. 34,18 МэВ/нуклон
Г. 7 МэВ/нуклон
14. Ядро состоит из 90 протонов и 144 нейтронов. После испускания двух β частиц, а затем одной α частицы, это ядро будет иметь:

А. 85 протонов, 140 нейтронов;

Б. 87 протонов, 140 нейтронов;

В. 90 протонов, 140 нейтронов;

Г. 97 протонов, 140 нейтронов.

	[image: image81.png]


15.В результате нескольких [image: image35.png]


и [image: image36.png]


распадов радиоактивное ядро превращается в элемент [image: image37.png]


. Сколько [image: image38.png]


и [image: image39.png]


распадов произошло? 

	А.  7 [image: image40.png]


-распадов; 4 [image: image41.png]


-распадов.      Б.  7 [image: image42.png]


-распадов; 5 [image: image43.png]


-распадов.

	

	В.  5 [image: image44.png]


-распадов; 7 [image: image45.png]


-распадов.      Г.  6 [image: image46.png]


-распадов; 6 [image: image47.png]


-распадов.

	

	


16. Сколько протонов Z и нейтронов N в ядре 
[image: image48.wmf]U
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А. Z = 235, N = 92;       Б. Z = 92, N = 143;       B. Z = 235, N = 143.

17. Ядро азота 
[image: image49.wmf]N
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 захватило α частицу (
[image: image50.wmf]He

4
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) и испустило протон (
[image: image51.wmf]p

1

1

). Ядро какого элемента образовалось?  А. 
[image: image52.wmf]F
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Б. 
[image: image53.wmf]O
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В. 
[image: image54.wmf]F
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Г. 
[image: image55.wmf]N
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18. Ядро какого изотопа образовалось в результате столкновения α  - частиц с ядром бериллия 
[image: image56.wmf]Be
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, если кроме этого ядра продуктом реакции был один нейтрон? 
А. 
[image: image57.wmf]Be
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Б. 
[image: image58.wmf]C
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 В. 
[image: image59.wmf]Li
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   Г. 
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19. Какой заряд Z и массовое число А будет иметь атомное ядро изотопа урана 
[image: image61.wmf]U
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 после α – распада и двух β – распадов?

А. Z = 92, A = 234;
Б. Z = 92, A = 238;
B. Z = 94, A = 234;
Г. Z = 88, A = 236.

20. Имеется 109 атомов радиоактивного изотопа йода 
[image: image62.wmf]J
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 , период его полураспада 25 мин. Какое примерно количество ядер изотопа испытает радиоактивный распад за 50 мин?

А. 5 ∙ 108
Б. 109

В. 2,5 ∙ 108

Г. 7,5 ∙ 108
21. Имеется 106 атомов радиоактивного изотопа с периодом полураспада 10 мин. Сколько примерно атомов из них не испытает превращение за 20 мин?

А. 106

Б. 5 ∙ 105
В. 7,5 ∙ 105

Г. 2,5 ∙ 105
	22.  Какой из нижеприведенных графиков наиболее точно отражает зависимость числа распавшихся атомов радиоактивного вещества от времени? 

	А.  [image: image63.png]


         Б.[image: image64.png]No



         В.[image: image65.png]


         Г.[image: image66.png]




	


23. Во сколько раз число нейтронов в ядре изотопа кобальта 
[image: image67.wmf]Co
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 больше числа нейтронов в ядре изотопа азота  
[image: image68.wmf]N
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А. 4

Б. 2

В. 1

Г. 3,9
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